



BAROSS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. l. emelet
 Telefon: 1—885—88.

A keresztény megújulás felé...

Irta: leányfalvi LINGEL JÁNOS

A keresztény gondolat és a nemzeti eszme az egész világon egyre szélesebb körben és mind hatalmasabb erővel hódít tért és elsöpri maga elől azokat a valamikor teljhatalmu és uralkodó rétegeket, amelyek eddig érvényesülésének útjában állottak. Ebben a titáni harcban szemben találta magát nemzetközi hatalmakkal és az egész világot behálózó szervezetekkel, de ellenállhatatlanul feltartóztathatatlanul tör előre.

Ez a keresztény renaissance, ez a megújulás nem állhatott meg a határokon túl és ma már Magyarországon is mind nagyobb erővel és lendülettel diadalmaskodik. A liberális erők, amelyek még nemrégiben a vezetésben és az irányításban is az uralkodó szellemet jelentették, befolyásuk hanyatlását látva kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy egyre gyengülő hangjukat meghallattassák a tömegekkel. Azok azonban, ha még nem is különböznek a letűnt hatalmakkal szemben, de mindenesetre érzik, hogy ez már nem az élet, a jövő hangja, hanem a múlté, a szomorú, sőt sokszor szégyenteljes és gyötrelmes elmúlt időké.

A Baross Szövetség már tizennyolc esztendővel ezelőtti felismerte és átérezte a keresztény és nemzeti gondolatnak óriási jelentőségét. És az eszme, a Baross-gondolat diadala és sikere érdekében a keresztény arcvonal legelső sorába lépett. Azóta — közel teljes két évtized alatt — sok-sok irányban és vonatkozásban ellenyhult, meggyengült ez a harc, de a *Baross Szövetség és hatalmas tábora lankadatlan, soha nem csüggedő, sőt mindjobban fokozódó erővel folytatta tovább a küzdelmet a keresztény ipar és kereskedelem érvényesülése érdekében.*

Nagy elégtétel és munkánk mellő elismerése az, hogy küzdő sorainkban ma már ott látjuk a politikai, társadalmi és gazdasági élet vezető egyéniségeit és ugyanazokért az eszmékért, amelyekért mi küzdöttünk szövetségünk megalakítása óta, *felvette a küzdelmet az egész ország keresztény népe. Számunkra tehát nem kezdetet jelentett a keresztény és nemzeti eszmének a határokon túlról való átáramlása, mert mi ezt a küzdelmet már akkor megkezdettük, amikor a világnézeti harcban most előljáró és vezető államok még nem ébredtek tudatára a liberális és a velünk általában szembenálló oldal hatalmi törekvésének veszedelmeire. A külföld keresztény és nemzeti megújulása azonban például mutatja a semmiféle figyelmeztető hangra sőt eslekedetekre fel nem ocsudó tömegeknek. Ezeknek a tömegeknek az idegen példa mutatta meg — a saját hibájukat.*

A Baross Szövetség és a benne tömörült keresztény kereskedők, iparosok és ős-termelők soha nem hajlottak és nem hajlanak szélsőségekre. Mi bátran, sokszor egyéni érvényesülésünket, lehetőségeinket kockáztatva állunk ki a keresztény és nemzeti eszméért folytatott harcunkban, de *ezt a harcot sohasem voltunk hajlandók becsúszni, meg nem engedett eszközökkel megvívni; mindig csak a törvényes eszközök igénybevételével dolgoztunk, dolgozunk és küzdünk a keresztény magyar érdekek érvényesüléséért. Nem szélsőséges erőszakoskodással, hanem a határozott, férfias munka és többet adni tudás fegyverével iparkodunk legyűrni ellenfeleinket. Ha azonban nem is hajlunk szélsőségekre, mindenkor a legélesebben követeljük és kö-*

veteltük és követelni fogjuk a keresztény kereskedelem és az ipar jogainak elismerését, ezeknek a tisztességesen és becsületesen dolgozó tömegeknek a teljes érvényesülését. Ezek a keresztény tömegek ennek az országnak ös-lakosságát adják, — nemcsak a mindennapi munkával, hanem a haza szolgálatával, sokszor vérrrel és életük feláldozásával szerezték meg nemzetiességük létjogosultságát a magyar földön!

Ezeknek az áldozatos, hazát nem cserélgető, — hazáért mindig szolgálni tudó tömegeknek, ezeknek és száz-ezreknek kell legelső sorban érvényesülniök azon a földön, amelyen a nemzet gerincét alkották már akkor is, amikor a tulsó oldal első-séget követelő egyedei bevándoroltak és letelepedtek.

A *Husvét* vallásos elmélyedésében, ennek az ünnepi hétköznap gondolatai és problémái között kell, hogy helyet kapjon az a hatalmas és a nemzet jövőjére életbevágóan fontos kérdés: *milyen irányban, milyen formában alakuljon, fejlődjen ki Magyarországon a ma már világot hódító keresztény renaissance, keresztény megújulás?*

Keresztény kereskedő és iparos, nemkülönben az ős-termelő, be kell, hogy lássa, hogy *össze kell fognia az élet minden vonatkozásában és legelső sorban gazdasági téren, azokkal a testvéreivel, akik szintúgy mint ő, keresztény szellemben a nemzet hűségese szolgálatában kívánnak élni és dolgozni. A fogyasztónak, ennek az életet adó, hatalmas embertengernek pedig meg kell éreznie, hogy azoknak kell adnia, azokkal kell összefognia, áldozatos testvéri ölelésben, akik ezt a közeledést és magyar jobboldal nem kufár szellemben*

használják ki az egyéni érvényesülés, a harácsolás és a luxusélet lehetőségeinek a megszerzésére, hanem viszonozni is tudják a nekik nyújtott segítséget! Keresztény kereskedő és iparos kell, hogy összefogjon egymás gazdasági támogatására, önzetlenül, sőt ha kell, áldozatosan, mert csak így tudjuk biztosítani azt a tiszta fényű és minden bizonnyal boldogabb magyar jövőt, amelynek útjai ma már nem kétségesek. Látjuk a jeleket, a biztató és biztos tüneteket, jelenségeket, hogy *a keresztény magyar és nemzeti megújulás immár a küszöbön van. Ez a hatalmas ár — amely a külföldön mindent elsöpört maga elől — nálunk sem ismerhet akadályokat. A keresztény és nemzeti eszme feltartóztathatlanul, győzedelmes nyomul előre, s ha kell, el fogja söpörni a gáncoskodókat és mindazokat, akik nem tudtak és nem tudnak beleilleszkedni ennek a nemzetnek az igaz életébe.*

Husvét van. Feltámadás. És ez a feltámadás meghozta a keresztény gondolat, a nemzeti eszme feltámadását is. Az *Igazságra* ébredt tömegek megrendült lélekkel tódulnak az Igazság Kapuja felé és az ólmos, nehéz lábakkal járó téveszmékkel hitegetett tömegek felfrissült lélekkel, megkönnyült lábakkal sietnek a keresztény eszme ősforrásai és harcos tábora felé.

A mi igazságunk győzedelmekéért. A zászló, amelyet tizennyolc esztendővel ezelőtti felemeltünk, diadalmasan halad előre és a keresztény kereskedő- és iparos-seregek csatasorba állításával teljes mértékben ki fogja harcolni gazdasági téren a zászlaja mögé sorakozott keresztény tömegek jogait és érvényesülését!

A magyar kereskedelem a tranzitó idegenforgalom szolgálatában

A Baross Szövetség elnöki tanácsulése foglalkozott az idei esztendő két kiemelkedő idegenforgalmi eseményével: a párisi világiállítással és a londoni királykoronázással.

Ez a két hatalmas attrakció Keletről valóságos emberáradatot indít Nyugatra, viszont a tengereken túlról nagy számban érkezöket kétségtelenül ösztönözni fogja arra, hogy ha már Európában vannak, kissé szét is nézzenek. A magyar közgazdaság érdeke, hogy idegenforgalmi kisugárzásait a maga javára gyümölesztse.

A hivatalos körök ezirányban máris folyamatba tették a szükséges lépéseket és szervezési munkálatokat. Ez azonban önmagában véve nem elég, mert ismert tény az, hogy az idegenforgalom-

csinálni ennek a tranzitó-idegenforgalom felkarolásával és propagálásával.

Országos elnökünk e kérdésről a nagy sajtó útján is nyilatkozott s megállapította, hogy a magyar közgazdasági élet összes tényezőinek össze kell fogniok arra, hogy a Nyugat felé irányuló idegenforgalmat hasznosíthassuk. A

magyar kereskedelemnek exportképessége és külföldi sokirányú érdekelttsége lehetővé teszi, hogy a keleti államok kereskedőit a magyar főváros felé vonzza. A magyar kereskedőknek oda kell hatniok, hogy üzleti összeköttetéseiket ennek a szép tervnek megvalósítása érdekében talba vessék.

Az Idegenforgalmi Főcsoport társas utazásai

A Baross Szövetség Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoportja munkaprogramjába vette a Szövetség tagjai és hozzátartozóik részére társas utazások rendezését. Az eddigi elgondolások szerint ilyen társas utazás indulna az idei esztendőben: Tuzsér-ra, *Ambrózy* György világhírű almakeri gazdaságának a megtekintésére. Az időpontot a vezetőség az almafák virágzásával hozta összhangba. Ez a hatalmas birtok, mely csu-

pa nemes almafát nevel, páratlanul szép természeti látványt nyújt a tavaszi időben. További programja a Főcsoportnak egy társas utazás Belgrádba, továbbá nyáron párisba a világiállítást megtekintésére, ősszel pedig a Wiener-Messe-re és ezt követően a Leipziger Messe-re. A tervezet a tagok sorában igen nagy tetszéssel és érdeklődéssel találkozott máris. Bővebb ismertetést legközelebb hozunk.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

nak legjobb uttörője maga a kereskedő. A magyar kereskedetemetre vár tehát a feladat, hogy a hivatalos tényezőnek ez alkalommal is teljes mértékben siessen segítségére s mintegy előgyakorlatot vegyen ahhoz, hogy a jövő évi XXXIV. Eucharisztikus Világkongresszusra és Szent István jubileumi esztendőre minél több vendég részére készíten elő a kellemes és feledhetetlen emlékü magyar tartózkodást.

A párisi világiállítást és a londoni királykoronázás v. n. dégeinek részünkre való megnyerésének gondolatát *Haldy* István, a Budapesti Nemzetközi Vásár ügyvezető igazgatója vetette fel. Az ideát az érdekelte szervezetek, testületek és körök máris felkarolják. A Baross Szövetség elnöki tanácsa teljes mértékben helyesnek és szükségesnek tartotta ezt a gondolatot s úgy határozott, hogy összes kereskedő tagjait felkéri arra, hogy levelezésükben, személyes tárgyalásaik alkalmával mindent kövessenek el annak érdekében, hogy a Keletről Nyugatra törekvő kereskedők, iparosok és vál-

IGYUNK paksi óbarackot és EGMA ürmösi szódával

Gyártja: **Krausz-Moskovits**
Egyesült Ipartelepek Rt., Bpest
Telefon: 1-437-85

lakozók álljanak meg Budapesten is. Magyarország szerencsés tranzitó-helyzetét eddig még nem tudtuk kihasználni kereskedelempolitikai és közlekedési viszonylatban, épen azért fokozott mértékben kell igyekeznünk szállást

A cipészipar közszállítási sérelmei

A B. Sz. cipészipari szakosztályában a közszállítások körül tapasztalható jelenségek állandó megbeszélés tárgyát képezik. Több oldalról érkeztek panaszos bejelentések amiatt, hogy egyes kiro hatóságok és intézmények a pályázati feltételek függvényében, így például a műleírásnak a pályázathoz való esatolását kívánják. E függ-

lékeknek rendeltetése tulajdonképpen az, hogy az iparos a munka folyamán is használhassa, de a kiro intézmények ezeket a visszakérés által felesleges bélyegilletékekkel terhelik. Tanácskozások indultak meg abban az irányban, hogy ezekről az adminisztratív nehézségektől a közmunkákat szabadítsák meg.

Hatalmas Baross-demonstráció előkészítése

A husvét előtti elnöki tanácsulés *Hovszky* János vezetése alatt behatóan foglalkozott a szövetségi közgyűlés óta kialakult helyzettel.

A tanács az elnök előterjesztése alapján és sokak lelkes hozzászólása után egy országos demonstratív megmozdulás tervét fogadta el. A tanács a jelenlevők bemondása alapján már hozzávetőleges képet alkotott magának erről a megmozdulásról.

Mindenkit meglepett, hogy a bejelentések összeszámlálása több mint 12000 főnyi

résztevőt jelentett. Ez a hatalmas eredmény páratlanul izzó lelkesedést váltott ki.

Az elnökséget láthatóan meglepte ez a váratlan előretörés, — biztató lelkesítés igazolta azonban, hogy a megmozdulás maga e bejelentések többszörösét fogja adni.

Az eredmény alapján az elnökség két bizottság bevonásával azonnal megkezdte a munkát. A további fejleményekről részletesen fogunk beszámolni.

Mattyasowszky-Zsolnay Tibor kitüntetése

A Baross Szövetség pécsi szervezeteinek négy tagját és a magyar ipar büszkeségét, a *Zsolnay* gyár vezetőjét szép kitüntetés érte. A Kormányzó *Mattyasowszky-Zsolnay* Tibor gyártulajdonost kereskedelmi főtanácsosi címmel tüntette ki. A kitüntetelhez Szövetségünk elnöksége megleghangu üdvözlő iratot intézett.

Franciaországba exportálók figyelmébe!

Mindenazon francia importőrök, akik az 1937. április 1-től kezdődőleg terjedő időre megállapított mezőgazdasági kontingensekre behozatali engedélyeket kívánnak elnyerni, kérvényeiket legkésőbb 1937. március 25-ig tartoznak az előirt formulán, 4 példányban a földművelésügyi minisztériumnál (Ministère de l'Agriculture, Direction de l'Agriculture, 6e Bureau, 78, rue de Varenne - Paris 7e) benyújtani. A kérvényekkel egyidejűleg az előirt igazolói iratokat is be kell terjeszteni, ha csak azok az előző kérelmek kapcsán már be nem nyújtottak. A rendelkezésre álló idő rövidségére való tekintettel kérjük az érdekelteket, hogy a kérvényeknek idejében való benyújtása érdekében francia ügyfeleinkkel a legsürgősebben lépjenek érintkezésbe.

Kontár ítélet

Budapest székesfőváros polgármestere, mint II. f. rendőri büntetőbíró 2214/1933. VIII. kih. sz. A II. ker. előjáró, mint I. f. rendőri büntetőbíró 1933. évi április 3-án hozott 28/2/1933. sz. ítéletével *Schubert* József sajtógyárost, a villányi sajtgyár tulajdonosát, kisjakabfalvai lakost, II. r. sajtának legfinomabb doboz-sajt gyanánt való forgalomba hozatalával elkövetett s az 1895. évi XLVI. t. c. 3. §-ába ütköző kihágás miatt 60 P. pénzbüntetéssel, annak behajthatatlansága esetén 12 napi elzárással büntette. Ezt az I. f. ítélet a tiszti ügyésznek fellebbezés következtében felülvizsgáltam és a II. f. fokon a következőképpen határoztam: az I. f. ítéletet indokainál fogva helyben hagyom. Budapest, 1933. június 17. A polgármester megbízásából *Vajna* Ede tanácsnok s. k. A m. kir. Belügyminisztériumban szervezett Kihágási Tanács 6479/1936. kih. sz. A Kihágási Tanács a II. f. ítéletet indokainál fogva helyben hagyja. Budapest, 1936. november hó 10. *Barkóczy* s. k. elnökölő miniszteri tanácsos.

Budapest, 1937. március hó 10.

Aláírás.

II. ker. rendőri bír.

Szélesebb körű, erélyes aktivitás

Az elmúlt hehek alatt valószínűleg pergőtűzben állunk: felvontult itt mindenki, akinek érdeke fűződik ahhoz, hogy becsületes, tiszta mozgalmunk, nemzeti munkánk ne érvényesülhessen. Ebben a küzdelemben intézmények, közéleti emberek, gazdasági férfiak egyes rohamcsapatokat vezettek sajtójuk állandó támogatásától kísérve el- lenünk.

Az eredmény ma már áttekinthető. A mi oldalunkon mindenki csodálkozással szemlélte ezt a felbőszülést és akaratlanul is azt kérdezte, hát tulajdonképpen miért bántanak bennünket? Nekünk már lélegzenünk és mozdulnunk sem szabad? Az ezen gondolatok nyomán feltört a boldános elkeseredettség igen szöteljesen sürítette a sorokat. De még ennél a ténynél is fontosabb az, hogy az ellenünk indított agitációs háború teljes mértékben felrázta fásultságukból azokat, akik felszínesen szeretnek gondolkodni és nem mélyednek bele a dolgok belső összefüggésébe. A magyar polgárság nemzeti frontja álmétkodva ébred tudatára annak, hogy ime mégis csak százszázalé- kig van igaza ennek a B. Sz. társaságnak, mert ha nem így lenne, ugyan elképzelhető e, hogy az ellentábor pénz és időt nem sajnálna? Így sikerült nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is egészen telpezsdíteni társadalmi mozgalmunkat, mely most annál könnyebben halad, mert a harc hevében fő- el- lensegeink egyes vezérei teljes figurát mutattak. Persze a többség most is fedezékben maradt, de azért ne higgyék, hogy nem tudjuk kik azok, akik céltudatosan ellenünk dolgoznak. A tézis ma már az, hogy aki ellenünk van, az ország érdekei ellen és ugyanakkor egy hatalmi kisebbség önos célkitűzései mellett van.

A lefolyt küzdelemből mi is levontuk a következtéseket. Elsősorban azt, hogy utunkon nemcsak változtatni kell harcolva tovább haladnunk, hanem a szükség- hez képest erőlettel men- tben a további hadállások felé törnünk. A mi küzdelmünk az összes magyar kereskedők, iparosok és vállalkozók hatalmas egyöntetű frontjának kitépését célozza. Mi tudjuk,

hogy ebben a küzdelemben a trösztök, kartellek és egyéb a szabadversenynek áldásos gyümölcseiként reánk szakadt hatalmi tényezők nehéz tűzérsege és bombavető aviatikája nem ezen az oldalon keresendő, de ne felejtjük el, hogy a küzdelem végső kimenetele mindig a rohamozó gyalogságon, a fellüzlött szuronyon múlik. Nem a nagytöke egyoldalú érdeke, hanem a nép nemzeti rétegeinek egyöntetű lelkesedése a csatadöntő tényező.

A mi harcunkat továbbra is becsületes zászlóval vívjuk meg és nem fog bennünket eltéríteni ettől az utól semmiféle szirénhang. Végére is a magyar nemzeti társadalom nem hátrálhat meg néhány üres dárdrázó lenyegtetés- től. Nem lehetséges az, hogy saját földünkön, vérrrel szerzett és vérrrel megtartott rö- günkön mindig mások pa- rancsoljanak. Nem lehetsé- ges az, hogy az ur a saját házában szolgál legyen csak azért, mert a vendég innen

kiverni akar bennünket. Min- dennek egyszer vége szakad s így annak a baromi türelem- nek is, melyet a vendégszeret- tel kötelező parancsainak a rosszul való követése reánk kényszerített.

Össze kell tartanunk és össze kell fogunk. Vas és acél nem alkothatnak szét- szakíthatatlanabb szövetsé- get, mint amilyent a magyar nemzeti társadalomnak hatal- masra kell kovácsolnia. Eh- hez munka kell s a mi sora- inkban nem szabad senkinek sem lennie, aki este, amikor lefekszik, nem tudna számot adni magának arról, hogy az elmúlt nap folyamán mit vég- zett közös érdekünkben is.

Az együttes munkánk irá- nyítására rendelt vezetők fo- kozott mértékben érezzék át ezt az elhivatottságot. Áll ez minden rendű és rangu veze- tőre egyformán, de áll ez minden közkatonára is. Dol- gozunk kell éjjel és nappal szünet nélkül. Ha pedig jó a hívó szó, akkor legyünk ott sok-sok ezere.

Gyors eljárást és példás megtorlást a kontárpanaszok ügyében

A főváros polgármestere körröndeletben újból felhívta a kerületi előljárók és az alájuk tartozó rendőri büntető bírák figyelmét azokra a nagy érdekekre, melyek a kontárpanaszok gyors, hatá- lyos és erélyes kivizsgálására vonatkoznak.

A polgármester körrönde- lete nyomattal utal arra, hogy a kereskedelemügyi mi- niszternek 172.510.1932. sz. rendeletének intenciói csak úgy érvényesülhetnek, ha a kontárok üldözése valóban a sértett iparos-érdekek ko- moly védelmét jelenti. Ezt az érdeket veszélyeztetni minde- nekeltől az a körülmény, hogy a kontárpanaszok elin- títése igen vonatoltan tör- ténik, a büntetés csekély, mégpedig olyannyira cse- kély, hogy ez nem riasztja vissza a kontárt ártalmatos- tévkenységének folytatásától.

A polgármester e szempon- tokra való figyelemmel uta- sítja a kerületi előljárókat arra, hogy a kontárpanaszok- kat mindenkor 8 nap alatt intézzék el és a megfellebbe- zett ítéleteket a fellebbezést követő 24 óra alatt azonnal terjesszék fel hozzá.

A polgármester ezen ren- delkezése kétségtelenül me- nyugtatólag és védelmezőleg fog hatni, mert a panasz ösz- szes körülményei ily rövid idő alatt sokkal célszerűbben deríthetők fel.

Bár a polgármester hang- sulyozza határozatában azt, hogy nem kíván a rendőri büntető bírák discretionális jogába avatkozni, mégis szük- ségesnek tartja felhívni fi- gyeelmüket arra, hogy ezek a panaszok alapjában véve igen súlyos beszámítás alá eső cselekményeknek minősül- nek. Már erre való tekintet- tel is teljes mértékben indok- lott a fokozott bírói szigor, melynek az kell, hogy célja legyen, miszerint a kontárt a visszaeséstől visszatartsa.

A magunk részéről csak helyeselni tudjuk ezt a mo- dern és az iparos érdekeket felismerő szellemet. Teljes mértékben igaza van a pol- gármesternek, amidőn kieme- li, hogy a legális, a szabályo- kat lelkiismeretesen betartó iparoságnak érzékeny kárt jelent a kontár működése, mely nem egyszerű rendése-

ti kérdés, hanem súlyos elbi- rálást érdemlő eljárás. Állás- pontunk etekintetben ismerf: a kontár tulajdonképpen tol- vaj. A polgármester erélye arra enged következtetni, hogy ez az alapvető felfo- gás érvényesül.

A fennálló rendelet keretén belül a kontárok ellen az iparosnak csak a bíró adhat hatáson védelmet. Mihelyt a bíróság teljes mértékben ar- ra az álláspontra helyezke- dik, hogy a legális iparoság kényerének egyszerű elulaj- donítását jelenti a kontár működése, az ítélet minden szigora azonnal érthetővé vá- lik.

Brunhuber udvari és kamarai fényképész

VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.

Művészeti előrangú fényképek, levelező- lapok, aquarell, olajfestmények.

Jutányos árak.

Baross tagok és azok családjaiának 10% kedvezmény.

A KIT ünnepli Móry Jánost

A Kereskedő Ifjak Társula- ta március 21-én, vasárnap este 7 órai kezdettel Ferenc József rakpart 2 szám alatt Móry János tisztelőtérre ünne- pi vacsorát adott abból az al- kalomból, hogy őt a kereske- delem- és közlekedésügyi mi- niszter ur elismerő oklevéllel tüntette ki. A meghívó, me- lyet *Mössmer* József kereske- delmi tanácsos, a KIT elnöke bocsátott ki, hangsúlyozza, hogy *Móry* Jánoson keresztül a becsületes keresztény keres- kedői munkát érte megbecsül- és kitüntetés. *Móry* János különben ma is a KIT fiatal- sága között érzi magát, ott, ahol ifju korában annyi esz- tendőn keresztül eredménye- sen tevékenykedett olyannyi- ra, hogy közel négy évtized- des önálló kereskedői tevé- kenysége után is szívesen és örömmel emlékeznek reá.

A Magyar Szücsmesterek és Szörmekereskedők Országos Egyesületének köszönete

A Magyar Szücsmesterek és Szörmekereskedők Orszá- gos Egyesülete március 17- én a következő levelet intéz- te szövetségünk elnökségéhez: »A legutóbbi napvilágot lát- tott behozatali korlátozások- kal kapcsolatban a nagytek. Szövetség és különösen nagy- rabecsült Elnöke részéről az irányunkban megnyilvánult jóindulatu támogatás arra kértette választmányunkat, hogy ezért a nagytek. Szövet- ségnek és *Itovszky* János ur Oméltóságának jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon.

Amidőn ezt a nagytek. El- nökséggel ezuton közölni bá- torkodunk, egyben arra kér- jük, hogy bennünket a jövő- ben is szeretettel támogatni szíveskedjék.

Fogadjá a nagytek. Elnök- ség ismételt hálás köszöne- tünkét, mellyel maradtunk nagyrabecsültünk kifejezése mellett hazafias üdvözléssel. «

3 fillér a „Symphonia” cigaretta,

mégis jó. Egy csésze Kneipp maláta- kávé, valódi Franck kávépótlékkal sem kerül többel!

Jó és értékes táplálék 3 fillérért

igazán

nem luxus!



Lányi Árpád ezredes belépése

A múlt szerdán tartott elnöki tanácsülés **Lányi Árpád** ezredest, a TFSz tisztségét a Baross Szövetség tagjai közé vette fel. Az ezredes kiváló organizátor, akinek ezen a téren nemcsak gazdag tapasztalatai, hanem igen szép sikerei is vannak, hiszen a TESz élén hatalmas megmozdulásokat vezetett le. **Lányi Árpád** ezredes már be is jelentette, hogy a Baross Szövetségnek teljes mértékben rendelkezésre bocsátja a maga személyét. Az elnöki tanács e bejelentést állatános örömmel és nagy lelkesedéssel vette tudomásul.

Tisztujtás az Utazók Egyesületében

A Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete a napokban tartotta meg tisztujtó közgyűlést, amelynek egyhangú választása alapján elnök **Vas Imre** nagykereskedő fővárosi bizottsági tag, alelnökök **Armuth Márk** gyári képviselő, **Bálint** Dezső gyáros, **Kalmár Géza** kereskedelmi utazó. Korábbi közgyűlési határozat szerint a tisztujtó tagjai még: **Alsóterényi Auer Róbert** főzsdetanácsos tb. elnök, **Gulman Zsigmond** bankbizományos tb. alelnök.

Magyar építész nemzetközi sikere

Az ankarai kormány kikötő építésre nemzetközi pályázatot írt ki, melyen nem kevesebb, mint 56 pályázó vett részt. A pályázatok felét most volt döntés. Az első díjat egy magyar építész kapta. Már ez önmagában véve öröm számunkra de még nagyobb a büszkeségünk, hogy a pályanyertes magyar építész Baross testvérünk: **Dr. Dávid Károly**, Szövetségünk egyik alapító tagjának, **Dávid Károlynak** fia. A legutóbbi elnöki tanácsülés határozatából kifolyólag a Szövetség a lelkes magyar építészét átirafilag üdvözölte.

A cipészipar minimális béreit országos viszonylatra terjesztik ki

Az iparügyi miniszter a hivatalos lap március 14-i számában rendeletet adott ki, mely szerint a cipő-, csizma- és papucs készítő ipar minimális béreinek megállapítására hivatott bizottságot kinevezi a debreceni, miskolci, szegedi, pécsi, győri és soproni kereskedelmi és iparkamarák területére is.

Mindegyik kamara területére szólóan a miniszter a bizottságok elnöki tisztségének el látására **Dr. Purebl Győző** szövetségi alelnök-ügyvezető igazgatót nevezte ki.

Nincs szükség

„potomáruccikkek” egységár üzleteire

A kereskedelmi miniszterhez egy vállalkozó azzal a megkereséssel fordult, hogy engedélyezzék neki azt, hogy a fővárosban, meg a vidék egyes nagyobb városában oly kereskedelmi vállalatokat alapíthasson, melyek u. n. potomáruccikkek árusításával foglalkoznának. A kérvényező a miniszter előtt azzal érvel, hogy külföldön szerezte ebbeli kintűn szervezési tapasztalatait, továbbá, hogy a külföldön ezek a vállalkozások már mindenütt meghonosodtak s nagyszerűen beváltak. Közgazdaságilag meg azzal indokolja e vállalkozások állítólagos létjogosultságát, hogy túlnyomóan oly 10-50 filléres, kivételesen 1, 2 pengős egységárú cikkeket hoznának forgalomba, melyeket más kereskedelmi vállalatok is tartanak ugyan raklárton, de csak minimális mennyiségben, amivel szemben a Potomáru-üzletek ezeket a cikkeket nagy tömegben tartják, központilag szerzik be összes fiókjaik részére és nagyon alacsony beszerzési áron.

A kérvényező utal arra is, hogy a tervezett vállalat a kisemberek nagy tömegeit kívánja ellátni s minthogy nálunk a tömegek keresete lényegesen kisebb, mint Nyugaton, kétszeresen is indokolt az ilyen potomáru-üzletek meghonosítása. Mondani sem kell, hogy a kérvényező a miniszter elé tárja azt is, hogy ő mennyi munkásként foglalkoztatna, tehát szociálisan is indokolt e vállalat alapításának engedélyezése.

A tervezett vállalat Budapesten 2-5 üzletet nyitna, a nagyobb vidéki városokban pedig egyet egyet. Mindegyik ilyen üzlet legalább 600-1000 m² területet foglalna el, egy-egy üzlethelyiségben az alkalmazottak száma 30-50 között váltakoznék és a tökéletes szükséglet 250-300 ezer P között váltakozik.

Eddig a kérvényező. Az áruházi rendelet kiadása óta ez az első fecske, amely szociális köntöst ölvén magára, igyekszik megcsinálni ravasz mellékutakon az új áruházat, nem helyi, hanem rögtön országos szervezésben.

Azt hisszük, hogy az illetékes lényezők nem fogják szemelől lévesztelni, hogy itt alapjában egy áruház alapításáról van szó, mégpedig annak egyik legveszedelmesebb fajtájáról: az *egységárú cikkek áruházáról* tömegfiókos alapon.

A magyar kereskedelem mai helyzete oly sivár, hogy ilyen kísérleteket mi helyesléssel nem fogadhatunk. A magyar kereskedelem az adott viszonyok között minden kvalitású áruval minden bevétőt ki tud szolgálni s semmi szükség sincs arra, hogy

új áruház, vagy ehhez hatóságban mindenképpen hasonló vállalkozás létesüljön. A magyar kereskedelemnek erre a Nyugaton nagyszerűen bevált vállalkozási formára szüksége nincsen, de nincsen szüksége rá a magyar iparnak sem s így közgazdaságilag véve egyenesen veszedelmesnek tartanók, ha az engedély a kérvényezőre kiadatik. Csodálkozunk kell azonban rajta, hogy a kérvényező a maga nagyszerű tapasztalatait miért nem érvényesítet. Külföldön, ahol ma-

ga is kitanulta ezt a dolgot, miért jön vele ide kísérletet tenni és az egész magyar kereskedelemnek kárt okozni? Mi elhiszük, hogy egy zseniális férfiú és sok szerencsét kívánunk neki hozzá, hogy Nyugaton, ahol ezt a speciális kereskedelmi vállalkozási formát már megszokták, érvényesítse náddán tehetőségét. Mi azonban nem kerünk bele a illetékes helyen meg is mondottuk azt, hogy az engedély kiadását a magyar kereskedelem összességi érdekeibe ütközőnek tartjuk.

MOCZNIK MUSTÁR és SAVANYU KONZERVEK

A Baross-fűszerezések márciusi ünnepélye

Vasárnap délután tartotta meg a Baross fűszerkereskedők központi szervezete hagyományos márciusi ünnepélyét, mely ez alkalommal is a családiasság jellegét viselte magán.

Ugy mint eddig, most is **Móry János**, valamint **Udvarny József** fáradoztak a megszervezés körül. A nagyszámú ünneplő közönség a színház összes termét betöltötte. Az ünnepségen közreműködött az Országos Központi Katolikus Legényegylet dalárdája, mely a Magyar Híszkegyet énekelte és végzetül a Himnusz **Móry Erzsike** zongorakisérére mellett.

A megnyitó beszédet **Marchalek Imre** tartotta, aki után **Palócz János** hatáson adta elő a Talpra magyar-! majd **Kacsó István** énekel.

Az ünnepély szónoka **Szentessy Sándor**, a Dohányos-csoport ügyvezetője volt, aki élénk színekben párhuzamot vont a 48-as idők szabadság utáni vágyakozása és a mai gazdasági és társadalmi viszonyok között. A beszéd hatalmas tetszést váltott ki.

Majd a rádió közkedvelő énekművésze **Szilágyi Károly** adott elő népdalokat **Dörfler Magduska** pedig remekül szavalta.



vallta el az *Ézüst fátyol* legendáját. **Bányai Lajos** két kisleányának, **Zsókiának** és **Pirinek** négykezese igen ügyes és művészi szempontból is figyelemreméltó teljesítmény volt. A három **Franzosa** kislány most is méltó

sikert aratott, köztük azonban a legmelegebb hatást a legkisebb váltotta ki, akinek előadóképessége az ügyes gyermek átlagos tehetségét messze felülmúlta.

Borsos Baba művésznő, az est konferanuszának, Magyar toborzó tánc **Donáth Jenő** karnagy kíséerte mellett igen szép sikert ért el. **Alpár Géza** szavalata, **Tóth Endre** fuvola szólója, **Gömör László** éneke mind értékes teljesítmények voltak. A színen sikerült estet **Pfeiffer János** háznagy beszéde fejezte be. A közönség ezután vacsorán hosszú órákig együtt maradt a fehér asztalnál. Háziasszonyok voltak: **Berdó Jánosné**, **Franzosa Károlyné**, **Jung Mária**. Gazdák: **Berdó János**, **Hoffer Ferenc**, **Németh Mihály**, **Schwarzkopf József** és **Erdős Viktor**.

Tisztujtás a TESz-ben

A TESz a napokban tartotta meg tisztujtó közgyűlést, melyen a Baross Szövetség országos vezetésének néhány tagját beválasztották a TESz elnökségébe. Társelnöki tisztségre megválasztottak: **Dr. Vinkler Elemér**, a szegedi Baross Szövetség elnöke, **Dr. Purebl Győző** a központi szervezet alelnök ügyvezető igazgatója, **Dr. Szilágyi Péter** a pécsi Baross Szövetség elnöke. Ugyanaz a közgyűlés alelnökké választotta **Dán János** feszték-kereskedő szakosztályi elnököt, **Dr. Orel Géza** főigazgatót, a propaganda szakosztály elnökét, **Zsoldos László** igazgatót, a szentesi **B. Sz. elnökét**, **Paczolay György** református lelkész, a nagykorosi és *vitéz Tóth István* a nagykanizsai Baross Szövetség elnökét.

Az 1937. évi Svájci Mintavásár Baselben

Sváje iparának sokoldalú- sága és termelésének minőség- i kiválósága egyetlen nagy és mintaszéru kiállításban összpontosulva kerül bemutatásra minden tavasszal a baseli svájci vásáron. A 12 millió svájci frankos költség- tel 30.000 m² területen fel- épített 7 hatalmas csarnokból álló vásárpalota valóban Euró- pának egyik legnagyobb, legszebb, legjobban megszer- vezett mintavásár-intézmé- nye, amelynek jelentősége és tekintélye évről-évre nö- vekszik és megmutatja a sváj- ci közgazdaság azon erőteljes lökésvetését, amely tetterős munkával segíti elő a világ- gazdaság újjáépítési tevé- kenységének fellendítését. Az ez évi XXI. svájci mintavásár április hó 3-tól 13-ig lesz megtartva. A svájci termelés- től a kiállítás is 21 ipari csoportban és több külön szakvásáron kerül bemutatás- ra, amelyeket még néhány új különleges vásári csoport egészít ki. Ezek közül a kül- kereskedelem számára külön-ösen jelentős az óravásár, a csinos textilcsoport a divat- szalonnal, továbbá a villa- mosipar nagy teljesítőképes- ségének bemutatása, a szer- számegypvásár, a gázkészülé- kek és fűtés csoportja, a gé- pek és szerszámok, szállítási eszközök, irodaszerek, mű- szaki szükségleti cikkek, de az egyéb csoportokban is igen sok exportra alkalmas cikk található. Sváje gazdasá- gi életének megismerésére és új üzleti összeköttetések lé- tesítésére a legkedvezőbb al- kalom a baseli mintavásár, ahol a külföldi kereskedők széleskörű áttekintést nyer- hetnek Sváje termelésének a fejlődő teljesítőképességéről. Az utazást különösen meg- könnyíti a magyar, osztrák és svájci vasutak által a vásár látogatói részére biztosított nagy menétdíjkezdmények, melyek a vásárigazolványok alapján vehetők igénybe. Ezek az igazolványok díjtalan- nul beszerezhetők a Svájci Követségen és a Magyar Ke- reskedelmi Kamara Sváje ré- szére Budapesten, ahol az ér- deklődőknek készséggel ad- nak bővebb felvilágosítást.

Vass János írógépzem

Irányi ucca 4. T.: 1-836-28

SENKISEM TUDJA, mit rejteget a jövő számára... Ezért nagyon helyes az osztálysorsjátékban résztvevők az a szokása, hogy a volt sorsjegyszámaikat nem engedik át másnak. Akik eddig semmi, vagy csak jelentékte- len eredményeket tudtak elérni, a régi sorsjegyszáma- iakkal akarnak tovább játszani, mert a szerencse forgan- dó és állandó folytatólagos játék, — mely aránylag cse- kély költséggel fenntartható, — gyakran a legszerencsés- sebb eredményekhez vezet.

6 hetes tavaszi kura 18 P

A tavaszi gyógykurázások ideje elkövetkezett. Az orvosok ajánlata szerint nem szükséges külföldi gyógyku- rázásra költetni, hanem az épe, máj, gyomorhajókat, a tullezást itthon is meggyó-

gyíthatjuk a Mira glaubersós gyógyvízzel. A kura alatt reg- gelenként, éhgyomorral, 2-3 deci langyos Mira glaubersós gyógyvizet kell inni. Kérdez- ze meg orvosát!

Gömbös Gyula emléke

Megható ünnepség folyt le a közelmúlt napokban a Turul-várban, ahol a Baross Szövetség egykori kedves tag- jának, a Baross arany érdem- lánccal tulajdonosának, Göm- bös Gyula magyar királyi min- iszterelnöknek szobrárt lep- lezték le a magyar társada- lom részvétele mellett Szö- vetségünknek képviselőtében Hovszky János országos el- nök vezetésével az elnökség

tagjai vettek részt az ünnep- ségen.

Az ünnepély legkiemelke- dőbb része az a gyönyörű költemény volt, amelyet a lel- kes Gyula diák, vitéz So- mogyváry Gyula képviselő írt erre az alkalomra. A költe- ményt vitéz Garamszeghy Gé- czy Sándor, a Nemzeti Szín- ház örökös tagja szavalta el nagy hatás mellett. A költe- ményt örök emlékezetül itt közöljük:

HALOTT HÓS FÖLÖTT

vitéz GÖMBÖS GYULA emlékének

Patroklos meghalt. — Nyugszik öblös pajzsán,
S még áll a föld és áll az égi bolt,
Nem tudja tán a roppant nagyvilág,
Nem érti még, hogy legjobb hőse — holt?
Hé, süket föld! Hé, halgató eget,
hát nem rendül meg minden sarkatok? ...
Patroklos meghalt! ... s tenger, te csak alszol,
s békén pislogtok, távol csillagok? ...

Halljátok-e? Szeme mint vak tükör
már nem mutat fényt, villámot, mosolyt. ...
harcos keze csak megbénuult ököl, —
Patroklos meghalt. Nincs többé, csak volt. ...
Ordíts hát, erdő! Űvölts hát, te csak!
És jajgass, jajgass, téres rónaság!
Zúgjatok mégegyyszer éjig ... és aztán
hasadjatok szét: hellén harsonák!

Majd hazavisszük. Vállunkon a pajzsa
s pajzsán maga: az óriás halott.
De emberkönnnyel senki se sirassa
s ne bűgjanak körötte gyászadalok.
Olimpos bécén, hol csak sasok járnak,
sziklaba vőjük pihenőhelyét ...
testvére volt az arany napsugárnak:
ne lássa holtan, fecsegő veréb!

Sasok zügrassák ott a szárnyukat,
vélük üzenjen völgyeinkbe le,
nem méltó hozzá semmi földi hang,
csak a vihar s a villám döreje!
Üzenjen nekünk a szirti sasokkal,
rikoltsák harcoss, buzdító szavát ...
s üzenjen nekünk áldó napsugárral,
ha itt hatalmas nemzedéket lát!

De hogyha korcsok, henyélő herék
prédává tennék Hellász ós rögét:
zúdítson orkánt, villámnyilözönt,
s vesszen hűványul szálíg ez a nép!

Ez legyen sorsunk. Esküvel fogadjuk
Trója falánál, talpig véresen
és átkozott lesz, aki meglapul.

Aludj Patroklosz: Hellász nagy leszén!!

Az iparügyi miniszter elismerése az Orsz. Ipari és Kereskedelmi Oktatási Tanács tagjainak

Az 1935.VI. t. c. rendelke- zési értelmében az Országos Ipari és Kereskedelmi Okta- tási Tanács teendőinek ellá- tása az Országos Közoktatá- si Tanácsra szállt át. Ebből az alkalomból az iparügyi miniszter ur az Országos Ipa- ri és Kereskedelmi Oktatási Tanácsban kifejtett buzgó és értékes munkásságáért köszö- netét és elismerését fejezte ki a tagoknak, akik közül a Baross Szövetségbe tartozók névsora a következő: Linget János, Sorg Antal, Stromszky Sándor, dr. Varsányi Emil, Batogh Elemér, Saxlehner Kálmán, Szénassy Gyula, Hovszky János, Szendy Károly, Krisch Jenő, dr. Orel Géza.

1867. 1937.

A 70 éves

Hungária Konzervgyárban

legolcsóbban beszerezhető savanyított káposzta

és egyéb lézélék- és gyümölcs- konzervek

Budapest, VI., Országbíró-utca 32-34

Telefon: 29-13-95

Kérje jubileumi árijegyzékünket

Készül a kannatej paszterizálását kimondó rendelet

A tejfrontnak viszonylagos nyugalma — mint értesülünk — rövidesen megszűnik. Két esemény is van készülőben, mely a gazdasági életet és különösen az érdekelt keres- kedelmet érinti.

Az egyik a tej termelői árán- nak felemelése. Etekintetben a legteljesebb határozottság- gal nyilatkozott meg a Tej- termelők Országos Szövetsé- ge, mely eddig is az áremelés mellett volt, de szándékát a földművelésügyi minisztérium ellenállásán érvényesíttetni nem tudta. Most azonban a gazdaközönség erőteljesebb hangokat hallat s minden jel arra vall, hogy a minisztéri- um hozzá fog járulni a tej árának 2 fillérrel való fel- emeléséhez, ami lehetővé teszi a termelői árnak 1.4 fill- rérről való emelését.

A másik jelentős esemény, mely előkészítés alatt áll, a kannatej paszterizálásának kötelezővé tétele. Ez ellen sem a kereskedők, sem a fog- gyasztóközönség nem fog fel- szólalni, mert ma már ugy vannak felszerelve a tejjűj- tőtelepek, illetve a nagy tej- vállalatok, hogy ennek az egészségügyi követelménynek minden további nélkül eleget tudnak tenni. Az által- pedig, hogy a kannatej köte- lező paszterizálása összees- nek a tej fogyasztói árának amugyis régebb óta esedékes felemelésével, a nagyszabású higiéniai reform minden zök- kenő nélkül megvalósítható.

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Paczolay György nagykőrösi Baross-elnök nyilatkozata

A Baross Szövetség nagykőrösi szervezetének megalakulása után szépen indult meg a munka, egymás után történnék a csatározások. Ez a lázas előretörés nagykőrösi körökben is a liberális oldalt ellenakcióra készíteti. Ezen jelenségekkel kapcsolatban a Nagykőrösi Híradóban Paczolay György református lelkész, a nagykőrösi Baross szervezet népszerű és agilis elnöke nyilatkozatot tett közzé, melyben rámutat arra, hogy ez a szövetség se nem politikai, se nem antiszemita alakulat, hanem tisztán keresztényi alapon működő nemzeti szervezet. Paczolay György elnök nyilatkozata többek között ezeket mondja:

Szövetségünk politikai pártállásra való tekintet nélkül gyűjti össze és szervezi mindazokat az iparosokat és kereskedőket, valamint a termelői gazdaság-retegeket, akik a nemzeti célok szolgálatát keressék. A gazdasági etika szel-

ez a liberalizmus — mondja Paczolay György — a kereskedelemben ez a szabadsága nem más, mint szabadság a magyarság dolgozó millióinak kizsákmányolására. *Itovszky* és a Baross Szövetség ez ellen a veszedelmes szabadság ellen tiltakozik. Ez azonban nem antiszemitaiz-

mus, hanem a nemzeti érdekeknek jogos és kötelező védelme, amihez a magyar termelőtársadalmaknak joguk van és ezt a jogot veszedelmes vállalkozás volna kétségbevonni.

Igazán a legkevésbé, amihez a nagykőrösi gazdasági életnek is joga van, hogy egy országos társadalmi egyesülés keretében megszerveződjen. A jövő útja, a nagy, kollektív irányú nemzeti szervezkedés felé vezet és mi ezen az uton kívánunk haladni.

Steiner keksz és csokoládé

V E Z E T Ő
M Á R K A

A kisipari és kiskereskedői hitelakció eredménye

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a kisipari és kiskereskedői hitelakció működésének három évi eredményéről most terjesztette be jelentését az iparügyi miniszternek.

A jelentés szerint a Kamara területén az elért eredmények a következők:

az akcióba bekapcsolódott 33 város, illetve község, folyósításra került 3.444 iparos számára 452.215 pengő és 2.154 kereskedő számára 206.322 pengő, összesen tehát 5.598 személy számára 658.537 pengő költségen (Budapestben 1.754 iparos számára 238.730 pengő és 1.288 kereskedő számára 106.472 P.).

A kihelyezett összegekből esedékessé vált az iparosok részéről 361.915 pengő, a kereskedők részéről 163.002 P.,

összesen tehát 524.917 pengő. (Budapestben az iparosok részéről 183.120 pengő, a kereskedők részéről 83.522 pengő.) Tényleges visszafizetésre került a kereskedők részéről 258.846 pengő, az iparosok részéről 118.928 pengő, együttesen 377.774 P. (Budapestben a kereskedők részéről 136.225 pengő, az iparosok részéről 59.624 pengő.)

Mint látható, tehát a visszafizetés arányszáma — az esedékességhez képest — 72 %. Ez a százalékos emelkedés az előző évek teljesítményéhez — 1934-ben a visszafizetés arányszáma 45%, 1935-ben 59% volt — mérten hatalmas fejlődést mutat, s egyben dokumentálja azt is, hogy csupán a kisgaztisztentek becsületességére alapított akcióval is lehet komoly eredményeket elérni.

A Baross-szabómesterek a gazdasági szolidaritásért

A Baross Szövetség elnöki tanácsulása tárgyalta a központi szervezet szabóipari szakosztályának előterjesztését, mely a Baross Szövetség jelszavának „Baross tag Baross tagot támogat” kiegészítését szolgálja.

A szabómesterek rámutatnak arra, hogy ezen a ponton, mindig célirányos, okos munkával kell egymás kezét keresnünk, a magyar gazdasági élet nemzeti rétegeinek folyton ébren kell ügyelniük arra, hogy akár mint feldolgozó, mint kereskedő vagy egyszerű fogyasztók is érvenyessítsék azt a fogalmat, melyet minden egyes Baross-

tag alapszabályszerűen levezs melynek lényege, hogy minden eszközzel, minden időben és mindig szolgálni fogja a Baross Szövetség hatalmas célkitűzéseit.

Ennek a célkitűzésnek az egyik sarkalatos pontja: a gazdasági szolidaritás. Nem az ellentéteket keressük a gazdasági életben, hanem ellenkezőleg az összefogó erőket. A leghatalmasabb összefogó kapocs mindenki mint vásárló.

A mi sorainkban tisztában kell lenniük azzal, hogy a túloldaltól nekünk soha semmit sem fognak juttatni. Ezért hát csak olyan gesztiót

kövessünk, mely mindig magán hordja a Baross-fogadalm erejét.

A szabómesterek előterjesztése alkalmat szolgáltatott az elnöki tanácsnak arra, hogy ez irányban is kész munkaprogram létesüljön a társadalmi legszélesebb rétegek bevonásával.

A csarnoki és piaci kiskereskedők tisztújító közgyűlése

A Baross Szövetség központi szervezetének csarnoki és piaci kiskereskedők szakosztálya április 5-én délután négy órakor tart tisztújító közgyűlést Kovács János elnöke alatt. A szakosztályi közgyűlés tárgyalni fogja azokat a legsürgösebb és legégetőbb kérdéseket, melyeknek rendezését ez a társadalmi réteg elengedhetetlennek tartja.

Stéberl gyulai házi csomagja hentesáru különlegességei elismert minőségűek

Drogisták a Budapesti Nemzetközi Vásáron történő detailárusítás ellen

A Budapesti Drogisták Ipartestülete taggyűlésén tiltakozott az ellen, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár területén kozmetikai, pipere és illatszerek kicsinybeni árusításával illegális versenyt támasszanak a nyílt üzlethelyiséggel bíró, adót és szociális terheket fizető drogéria üzletlajdonosoknak. A felszólalók kifejezésre juttatták, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár rendeltetése kizárólag az lehet, hogy bemutassa a magyar ipar fejlettségét, termelő- és versenyképességét, hogy a hazai ipar fejlesztését új piacok szerzésével előmozdítsa, de semmi esetre sem lehet rendeltetése vagy célja az, hogy a Vásár területén drogéria-cikkek árusításával vevőket vonjanak el az üzleti forgalom összeszaporodása miatt súlyos megpróbáltatással küzdő drogéria üzletlajdonosoktól.

Szimper József hites törvényszéki szakértő

A B. Sz. tető- és mázolóipari szakosztályának elnökét a budapesti kir. törvényszék elnöke a festő és mázolóipar szakértésére vonatkozólag hites törvényszéki szakértőnek nevezte ki. A kinevezés iparos körökben általános meglepetést keltett.

Magy. Kir.

Osztálysorsjáték
jártékterve
páratlan nyeresi esélyeket nyújt.

86.000 sorsjegy 43.000 nyeremény
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

700.000
Júlia om és nyeremények készpénzben:

400.000	70.000	45.000
300.000	55.000	40.000
100.000	50.000	35.000

21 drb á 20.000, 32 drb á 10.000 sorsjegy, összesen több mint 9 1/2 millió pengő, mely összeget készpénzben fizetik ki.

Húzás április 10-én kezdődik
Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad 3 1/2 pengő	Negyed 7 pengő	Fel 14 pengő	Egész 28 pengő
---------------------	----------------	--------------	----------------

Sorsjegyek az összes főarúsióknál!

lémében kívánják szolgálni. A Baross Szövetség munkássága épen ezen a ponton válik felbecsülhetetlen jelentőségűvé, amikor az egész magyar gazdasági életbe keresztlyén etikai és nemzeti szempontokat kíván belevinni.

Majd foglalkozik a Baross közgyűlés nyomán a liberális oldalról megindult támadásokkal, melyeket kellő világitásba helyez.

Csinyrejtő husvéti tojásokról

és száz más csinyrejtő meglepetésről részletes ismertetőt küld
SZEREDAI JÓZSEF, Szeged, Cserzy M.-utca 3.

Az iparügyi minisztérium már tárgyalja a fővárosi kéményseprő-kerületek ügyét

A fővárosi kéményseprő-kerületek újra való beosztásának ügye — mint ismeretes — az iparügyi minisztérium előtt fekszik. A fővárosi közgyűlése a szakkörök bizonyítása szerint tévedés alapján, egyhangulag hozott határozatot, de ezt a minisztérium nem tudja majd jóváhagyni, mert sorozatos hibák történtek.

A minisztérium a Baross Szövetség kebeléből hozzákérült 32 telerjesztés alapján, melyeknek száma pótlóiagos csatlakozások következtében most már 57-re emelkedett, előbb a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kebelében megindított szakvéleményezéstől várta a helyzet tisztázását. Tudjuk azonban, hogy ez a fáradságos és igen nagy körülményekkel és telkiismeretességgel végzett munka nem tudott nyugvópontot kitermelni, sőt minél tovább kutatták a szakembe-

dést és a minisztérium előtt is hangsúlyozottan fenntartotta azt a követelést, hogy a kéményseprőkerületeknek a fővárosi közigazgatási kerületeitől való elválasztása megszemélt komplikációkat fog okozni.

A részletes megbeszélések során kialakult, hogy a minisztérium a szakipartestületet, valamint a munkavállalók érdekltségét is meg fog-

ja hallgatni. A tárgyi eltérések azonban oly nagyok, hogy minden valószínűség szerint ankerszerű megbeszélés elé kell vinni a kérdést és ilykép egyöntetű álláspontot kimunkálni. Ha ez sem vezetne eredményre, akkor a munkát újból kell kezdeni. Hiába, ha a mellény rosszul van begombolva, nincs más hátra, mint kigombolni és újrakezdeni.

Gyorsmőleg, sonkavágó, mák-, kávé-, dió- és cukorörölő
kézi- és motorikus meghajtással
HUNGÁRIA MÉRLEGGYÁR
Budapest, V., Vilmos császár-ut 54. — Telefon: 1-296-58
Kedvező fizetési feltételek

A dömping izzólámpák titka

Hatalmas adócsalás „pince” gyárakban

Hónapok óta izgalomban tartotta a piacot egy rejtélyes kéz, mely minden reális számítás megsufolására folyton nyomta az izzólámpák árát.

A komoly vállalkozások, köztük nemcsak a vezető Izó, hanem a tisztességes keretben munkálkodó kisebb cégek is csodálkozással látták ezt a teljesen érthetetlen lámadást, mely már annyira ment, hogy nem egy esetben olesóbban adták a lámpákat az azok után lerovandó adónál is.

Ez a vak dömping volt a veszte annak a társaságnak, melyről rövidesen sokat fog beszélni a napi és — a szaksajtó egyaránt. Az egyik ilyen betörő céget nem olyan régen leplezték le, amikor rábizonyították, hogy dömping manőverének titka egyszerűen abban áll, hogy az adót elfelejtette leróni s ezen a címen a kincstárt kerek 40 ezer pengővel károsította meg. Ezen a nyomon indult tovább a kutatás és csakhamar egy újabb ilyen „cég” is hurokra került, mely azonban szerényebb volt és csak 20.000 pengővel károsította a kincstárt. Ennél a két társaságnál tehát az eltitkolt adó 60.000 pengő összegű konkurrenciát fölényt jelentett.

Természetes, hogy ily körülmények közepette a tisztas ipar minden igyekezetével azon van, hogy az egyenlő fegyverek érvényesüljenek. A gazdasági életben fokozatosan érvényre kell juttatnunk

azt, hogy mindenki a tisztesség és a becsületesség jegyében induljon a harcba a megélhetésért.

A pénzügyi hatóságok, melyek a nyomozást vezetik, igen helyesen jártak el, amikor kérlelhetetlen szigorral vezetik a még folyamatban levő vizsgálatot, mely hivatva lesz megállapítani, hogy kik és milyen mértékben fe-

Uranos kékítő
Saturnus parkettpaszta
Daru fémtisztító
Gyártja:
HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyszeri gyár.

lelősek. Annyi kétségtelen, hogy az események hatása alatt az izzólámpa piac mentesül azoktól az árrömlőlőktől, akiknek minden versenyképedése ilyen furcsa gesztiokon épül fel.

Szakkörök és pénzügyi körök egyaránt érdeklődéssel tekintenek a további fejlemények elé.

Hirdetmény

Kc. 32800/2/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Grünberger Adolf** budapesti (VI. Hegedűs Sándor u. 8.) bej. cégre és annak tulajdonosára **Grünberger Adolf** fa, szénkereskedő és fuvarozó budapesti (VI. Hegedűs Sándor u. 8.) lakosra nézve a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. Meer Andor** budapesti (V. Katona József u. 21.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

rek a kérdéseket, annál mélyebb és nagyobb hibákra jöttek rá.

Igy hát a sikertelen kamarai egyeztetés után most maga a minisztérium igyekszik összhangot hozni a szerzőgazó érdekekbe és rosszul lépített tervbe. Mult kedden hallgatta meg a minisztérium a Baross Szövetség küldöttségét, mely **Ilkovičs** Antal szakosztályi elnökből, id. **Végh János** és **Mayer Ferenc** kéményseprőmesterekből állott.

A minisztérium részéről **dr. Püsi Sándor** miniszteri tanácsos fogadta a küldöttséget, mely részletesen rámutatott az eddigi megoldást kereső javaslatok hibáira, valamint azokra a durva hibákra, melyek a fővárosi kerületi kimutatásában szerepelnek s melyek miatt az egész munkától meg kell ta-

A legjobb és legizesebb
MUSTÁRT az
ESTRAGON MUSTÁRGYÁR

készíti
REMETEKERTVÁROS,
Gyöngyvirég-utca 7. sz.
Telefon: 1-645-28.

gadni a komoly elfogadhatóságot. Meglepetéssel látta maga a minisztérium is, hogy a fővárosi elterjesztését kísérő összeállításokban összegezési hibák vannak, nem beszélve kataszterbeli hibákról.

A Baross-küldöttség órákon keresztül taglalta a kér-

Használt National kasszák
garanciával. Vétel, eladás, csere, javítás
KIS ÉS SÁNDORI
VII., AKÁCSA UTCA 37-39. - Tel.: 1-320-07

dr. Benárd Emil budapesti (II. Margit krt. 9.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi március hó 31. napjáig írásban be kell jelenteni az Országos Hitelevédő Egyesületi központjánál, (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánjegyzés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelenték be. Az egyezségi eljárás iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi március 9. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi március hó 11. napján áll be.

Budapest, 1937. március hó 11. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

Kecskeméti konzerv

Hangiró vállalkozás

A fővárosban igen figyelemreméltó vállalkozás indult meg: **Magyar Studio-Hangiró Szolgálat** k. f. t. céggel, Aporny-tér 1. sz. alatt. A vállalkozás létrehozatala **Mahunka Ferenc**, a **Kiss és Mahunka** cég beltárgjának érdeme. A nálunk ezen egészen újszerű vállalat a hanglemez gyártást tüzte ki célul. A vállalat meglepetésszerűen kedvező fogadtatásra talál, igazolásul annak, hogy a magyar ipar élelmes és gyakorlati lépéseit mindig siker koronázza. A cég lehetővé teszi kedveseink hangjának megörökítését. Ennek erkölcsi és emberbaráti jelentősége igen nagy. Egy-egy lemez kétszer háromperces beszédet örökít meg. **Mahunka Ferenc** ezt az újszerű feladatot sikeresen organizálja. Kötőmérnökök, kiváló komponisták s egyéb szakemberek állnak az oldala mellett. Felhívjuk tagjaink figyelmét a vállalkozásra azzal, hogy kedveseink hangjának megörökítése, vagy üzleti reklám-slágerek lemezzelvétele is igen olcsó dolog, mert semmi esetre sem több, mint egy rendes kivitelű fénykép elkészítése.

Vegyen
Warhanek halkonzervet

Hagymaexportőrök figyelmébe

A németországi fokhagymaszállítások feltételei ügyében az érdeklődők felvilágosításért a Külkereskedelmi Hivatal Növényi Kistermékek csoportjához (Budapest V. Rudolf-rakpart 6. III. em. 334.) vagy a makói kirendeltséghez forduljanak.

Hirdetőink kirakata:

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyar-ország aranykoszorús mestere

Szlezák László
harangércöntőde,
harangfel szerelés
és haranglábgyár
BUDAPEST,
VI., Pe'neházy-u. 78
(VI. Frangepán-u. mellett)
Saját ház Tel.: 2-913 53

Párisi világlátításon díszoklevéllel, 8 nagy arany, 1 nagy ezüsteremmel több állami oklevéllel kitüntetve.
Számítalan egyházi elismerő levél!

JULIANA
holland kétszersült
(azelőtt DEN HAAG)
GLASNER MIKSA
TÁP SZERGYÁR RT.
KIRÁLY-U. 56 legújabb specialitása
A legmagasabb holland körök által
fogyasztva és elismerve!

Sugárút építése
folytán 92 éve fennálló sport-,
kötél és zsinagaruüzletével,
Károly-kört 15. sz. alól szembe

Gerlőczy-utca II. szám
alá helyeztem át.
További szíves pártfogást kérek

HAUSCHILD ALBERT
ezelőtt Nedelkó Sándor



HAVERLAND
BUDAPEST

Teljes zsiros **TAVASZI**
JUHTURÓT

5-10-20 kg-os bődönökben vagy
pergament csomagolásban a legol-
csóbb napi áron utánvétellel szállít

Felvidéki Tejtermékgyár
Sátoraljaújhely, Postaliók 23

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok. Tel. fon: 1-850-68

Vidoni szalámi
vezető márka
Gyár: DEBRECEN

Fratelli Deisinger
kávé, tea különlegességei vezetnek
V. Ferenciek-tere I. - II. Margit körút 38 b.
XI. Horthy Miklós ut 41. szám

IGYÁL ERŐT!
STÜHMER
GYÁRTMÁNY
IGYÁL E KAKAÓT

Lencse P 32.-től, bab és borsó P 24.-től
RADÓ PÁLNÁL Budapest-Nagyvásártelep. Tel.: 1-415-78

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lepszám
Tervpályázat	Keresk. és közleked. min. Bpest	ápr. 1	2
Utak portalanítása olajjal	Polgármester, Budapest	2	9
Épülettüvezés	Pázmány P. Tudományegyet Bp	2	9
Építkezés	Ref. egyházközség, Radóckölked	2	11
Építkezés	M. kir. iparügyi min., Budapest	2	11
Ülfenntartás	Polgármester, Szombathely	3	11
Ásványolaj (motalkó) száll.	Pázmány P. Tudományegyet. Bpest	6	9
Gépalkatrészek	Dohányötv. közp. igazg., Bpest	6	10
Tatarozás	BszkRt. Budapest	6	10
Elelmicikkek	Tisza I. tud.-egy. gazd. hiv. Deb.	6	10
Építkezés	Róm. kat. egyh. közs. Csehimind.	6	11
Műszaki gumiaruk	Pázmány P. Tud.-Egy., Budapest	7	9
Tüzelőanyag	Tisza I. tud.-egy. gazd. hiv. Deb.	7	10
Villamoszer. anyagok	" I. " " " " "	7	10
Viz. gőz. szerelési anyag	" I. " " " " "	7	10
Üvegezési munkák	" I. " " " " "	7	10
Szén	M. kir. földművelésügyi min. Bp.	7	11
Tatarozás	MAV üzletvezetőség, Miskolc	7	11
Festékár	Pázmány P. Tud.-Egy. Bpest	8	9
Műszaki cikkek stb.	Tisza I. tud.-egy. gazd. hiv. Deb.	8	10
Festékár stb.	" I. " " " " "	8	10
Építési anyagok	" I. " " " " "	8	10
A- ztalos faárak	" I. " " " " "	8	10

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zsidler Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kázinó palotájában)

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Üvegcsiszoló
és
Tükörgyár
Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

KLEIN ALADÁR bel- és
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.
Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.



TÖRLEY

Képkarotok
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlőczy-u. 8

VALÓDI
Schmoll
Pasta
EVEKIG ELÁLL

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSAU. 4.

Üzletberendezések,
műmárványok, irodabulvarok, jég-
szekrények **használtak és**
újja olcsón
BENDRE VIII. Népszínház-u. 27

BUDAPEST PERL-KENYÉR

JILEK M. BÉLA
speciális ellenőrzőpénztár javító üzeme
BUDAPEST, V., HONVÉD-U. 38
(Bejárt a Baletan-utcában)
Telefon: 1-254-58
Eladás - Vétel - Csere

DI LINARDO és TÁRSA
maroni, de gyümölcs,
korai főzelmék, friss
gyümölcs nagykeres-
kedése
Budapest, iroda és raktár
IX., Csarok tér (3-4)
Fiók: Nagyvácsot lev. 27. falke.
Telefon: 1-877-10.

MÖSSMER
vászón, fehérnemű, kelengye
W., Váci-u. 1-3. (Tűrr István-u. sarok).
Baross-tagoknak 5% engedmény

Ezer áldást jelent
az egészségre az Imperial fűgékávé el-
vezete, mert szavatolt tiszta fűgéből
lesz előállítva. Táperje felülmúlhatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest.
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 1-375-47
Minden fűszerkereskedésben kapható

Felelős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő
Dohányárus tagoknak ingyen

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén
3.000 példányban

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya ucca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67

TRAFIKSZAPORITÁS

az a mumus, ami minden dohányárus állandó réme. Ez hozza izgalomba nappal, ez rontja pihenését éjjel. Ez veszi el étvágyát, életkedvét, ez nehezíti a köznevelésünket minden dolgozó dohánykísérőre. Emiatt nem mer semmi újítást trafikjában bevezetni, ez akadályozza a dohánytözsdek csinosítását, az annyira kívánatos modernizálását. Emiatt nem mer nagyobb forgalmat elérni, tehát az eladás körül nagyobb szorgalmat kifejteni. Ez pedig kára a trafikosnak, de ugyancsak kára a Jövedéknek is. A Jövedék vezető urai tisztában vannak nemcsak általános emberi, hanem üzleti szempontokból is azzal, hogy a trafikok szaporítása egyformán ártalmas ugya a Jövedéknek, mint a trafikosságnak. Ennek tudatában új engedélyek kiadását nem is javasolják, de ekör lép közbe az ugynevezett protekció, melynek következtében felsőbb nyomásra mégis csak megszületik az új engedély, hogy néhány dolgozó — közvetlen szomszédságban levő — kartársunkat érzékenyen megkárosítsunk, esetleg teljesen tönkregyünk. A protektor csak azt nézi, hogy támogatottjának kihatja az engedélyt, de nem törődik azzal, hogy esetleg az illetőt agyontámogatja, mert a már meglévő trafikok miatt pártfogolja nem boldogulhat és az üzletnyitáshál befektetett tőkéje (ha ilyen egyáltalán van) lassan, de annál biztosabban felemésztydik. Nem törődik azzal sem, hogy közbenjárásával hosszú esztendőket keserves munkájával szerzett kenyerétől foszt meg olyan trafikosokat, kiknek minden protektorok az a hiányzó szem, kéz, láb és egyéb testi fogyatékoság, amit a harcok mezején otthagytak, hogy csökkentett munkaerőjét lelkesedésével és szorgalmával pótolva a Jövedéknek becsületes és odaadó szolgálja lehessen. Neki közömbös a hadiözvegy és hadiárva tengernyi könnye, mely nemcsak az elesettekért hullott és hull a trafikok pultjára, hanem patakokban ömlik akkor is, ha megéri, hogy szomszédságában új engedélyt kérnek. Nem érdekli az sem, hogy közbenjárásával olyan tisztességes, több évtizedes becsületes munkában megőszült régi trafikosokat tesz földönfutókká, kik egy emberöltő munkássága után joggal remélhetnék a

gondtalan és nyugodt öregséget.

A protektorok mindezzel nem törődnek, mindez nem érdekli őket! Nekik érdekük az engedély kijárása, mert ez nem jár nehézséggel! Ki törődjön akkor a trafikszaporítással, kinek érdeke ennek megnehezítése és teljes megakadályozása?! A felelet önmagában adódik, hogy annak, kinek a vérebe, a húsbába vág minden trafikszaporítás, annak, aki sohasem tudhatja, mikor kap egy konkurenst, akit csak azért kaphatott, mert közömbös volt saját sorsával, mert elfelejtette azt a régi igazságot, hogy: „segíts magadon, az Isten is megsegít.”

Felmerül itt a kérdés, tudsz-e segíteni magadon, ha külön utakon jársz, ha figyelmen kívül hagyod, hogy „egyesülésben az erő”? Ha azzal ámitod magadat, hogy neked ugys megvan a összeköttetéseid, melyek segítségével megakadályozod a Téged érintő új engedélyek kiadását?! Ha nem gondolsz arra, hogy ezek az összeköttetések

az idő folyamán meggyöngyülhetnek, vagy teljesen megszakadhatnak, vagy hogy annak, aki közelebben engedélyt kérve, megélhetését veszélyezteti, még jobb összeköttetései vannak és az összeköttetések harcának Te leszel az áldozata! Egyedüli módja a segítségnek és megakadályozója a trafikszaporításoknak, ha beállsz sorainkba és segítsz bennünket további önzetlen munkánkban, melynek egyik legsürgősebb feladata a trafikszaporítások intézményes uton való megakadályozása. Ezt a kérdést rendeleti uton megoldani nem lehet, ezt csak a törvényhozás szabályozhatja. A törvényhozást pedig csak akkor foglalkoztathatjuk eme életbevágó kérdésünkkel, ha egy táborban vagyunk, ha egységet mutatunk, ha bebizonyítjuk, hogy az a törvényhozó, aki a mi sorunkkal törődve, a trafikszaporítást meggátló törvényt alkot, joggal számíthat a mi támogatásunkra akkor, amikor az ő sorsa is eldőlt. Kell, hogy éreze súlyunkat, hogy számoljon velünk, hogy ambicionálja a mi támogatásunk elnyerését.

Súlyunk csak akkor lesz, komoly tényezőkké csak akkor

válunk, támogatásunk csak akkor felbecsülhetetlen értékű, ha köztudomásra jut, hogy a Baross Szövetségbe tömörült dohányárusok létszámuknál, szerveztségükénél, fegyelmeztségükénél fogva olyan gazdaságpolitikai tényezőt jelentenek, mellyel az ország politikusainak, a magyar törvényhozóknak is számolni kell.

Mi nem politizálni akarunk, mi az élethez való jogainkat követeljük. A mi politikánk keresztény nemzeti alapunk megővése mellett a trafikosság érdekeinek törvényes alapokon való megvédése, éppen a törvény által. Ezért akarjuk, hogy a trafikszaporítást is törvény szabályozza és ezért, mint adófizető magyar polgárok politikai jogainkat is segítségül vesszük, hogy a protekcionizmust, ezt a mindannyiunkat egyformán fenyegető veszélyt — bizonyára felsőbb hatóságaink őszinte öröme is — kiirtsuk és megteremtjük azt a légkört, amelyben csinos, guztusos trafikokban a holnapotól nem remegő és a jövőbe bizalommal néző dohányárusok végzik — első sorban a „Jövedékre” nézve — áldásos munkájukat.

A dohányárus és alkalmazottja közötti viszony jogi természetűje

(Befejező közlemény.)

Az ismertetett jogszabályokból és a közölt bírói határozatokból azt a végkonklúziót kell levonnunk, hogy a trafikos nem kereskedő és így alkalmazottja sem kereskedelmi alkalmazottja.

Ennek a konklúzióknak levonásánál erős támaszunk az 1875 december hó 1-én kiadott 26.922 számú földmivelésügyi, ipari- és kereskedelemügyi r e n d e l e t, amely azokat az árudákat, amelyek egyedárusági cikkeikkel foglalkoznak, a cégbejegyzési kötelezettség alól kiveszi és az állami egyedárusági vállalatokról kimondja, hogy azokat a kereskedelmi cégjegyzékbe egyáltalán be sem lehet jegyezni. Az állami egyedárusági vállalat és az állami egyedárusággal összekötött vállalat tehát nem kereskedő s a fentebbi vállalatokban alkalmazott gyének tehát nem kereskedelmi alkalmazottak.

Jóformán alig tudjuk elképzelni, hogy az 1875 évi rende-

letnek ez a kivétele másra, mint a kizárólagos dohányárusokra vonatkozhatnék. A dohányegyedáruság az egyedüli teljes monopólium, amely azonban a gyártmányait felvevő közönséggel csakis a dohányárudák útján jut érintkezésbe, gyártmányainak forgalmát a kizárólagos dohányárudák nyílt üzletei bonyolítják le, a cégbejegyzési és a cégbejegyzési kötelezettség alól kivétel gondolata tehát csak ezekenk merülhet fel. Kevésbé a lőporegyedáruságnál vagy a sójövédéknél. Lőport, sót a gyakorlat szerint csak mellék cikként szoktak már amugy is bejegyezni cégek árusítani, ugyanez áll a dohányra is korlátlan árusoknál, akiknek már előzetesen iparengedéllyel kell bírniok s legtöbbször bejegyezett vagy legalább is bejegyzésre kötelezett cégek.

Ugyanez áll bár némi módosítással az italmérsi és lottojóvédekre is, ahol főleg az egyed-

áruságnak a rendszeti jellege lép előtérbe.

Ezt az álláspontot erősíti a 9180/1910 M. E. rendeletben foglalt az az eljárás szabály is, amely teljesen összhangzásban az 1875 évi rendeletnek anyagi jogi szabályával az állami egyedárusággal összekötött vállalatokban működő alkalmazottakat kiveszi a munkaügyi bíraskodás alól.

De segítségünkre siet — bár már távolabbi vonatkozásban az 1875 évi 183 §-ának 1. bekezdésének 3. pontja is, amely szerint az állami egyedárusági és az azzal összekötött vállalatok nem esnek az ipartörvény rendelkezései alá, azokhoz sem iparengedély, s e m iparigazolvány nem kell s így azokat iparvállalatoknak sem lehet tekinteni.

Vajjon a rendeletek kibocsátóit, illetően a törvényhozóit milyen megfontolás indította arra, hogy a fent ismertetett jogszabá-

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

lyokkal vétőt kiáltson még a gondolatnak is, amely szerint a dohánygyedárusággal kapcsolatos vállalat kereskedelmi vállalatnak minősítessék, annak indokolását nem ismerjük. Azonban azzal a szórányosabb bírói állásponttal szemben, amely kereskedelmi törvénynek a kereskedőről adott fogalomból kiindulva iparkodott a dohányárust is kereskedőnek minősíteni, le kell szögeznünk azt, hogy a törvénynek a kereskedőről adott fogalmi meghatározása a dohányárusra semmiképpen sem alkalmazható, mert a dohányárus jogi helyzete annyira eltérő azoknak jogi helyzetétől, akiket általában kereskedőnek tekintünk, hogy azt a kereskedőről adott fogalmi meghatározás alól akkor is ki kellene vennünk, ha nem állnának is lent a fentebb ismertetett kategorikus jogszabályok, amelyek kétséget sem hagynak fenn a dohányárusnak nem kereskedő mivolta iránt.

Mert ha látszólag a dohányárus is árut vesz azért, hogy eladjon, ez a vétel mégis merőben eltér attól a vételtől, amely a kereskedőt egyébként kereskedővé avatja. A dohányárus dohányárú vásárlása tulajdonképpen és valójában nem kereskedelmi vétel, hanem csak letéti biztositása az általa a dohányárustól, vagy a dohánygyártástól (elosztótól) eladásra átvett árúnak.

Ezt a véleményünket a m. kir. pénzügyminiszter által az 1905 évben kiadott és a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 25. §-ára alapítjuk, amely szerint a dohányárus ellen fogantatosított bírói végrehajtás esetén a dohányárúkat csak a legközelebbi dohány kis- vagy nagyárusnak lehet átadni, aki azt beváltja. Ez azt igazolja, hogy a kir. kincstár a tulajdonjogot bizonyos mértékben fenntartotta s a dohányárúkat mindaddig állami javaknak tekintti, amíg azok a fogyasztó kezeibe nem kerülnek.

Eltér a dohányárus helyzete az egyébkénti kereskedő helyzetétől abban a tekintetben is, hogy a dohányárus állami egyedáruság, még pedig teljes állami egyedáruság tárgyát képező árut vesz át. Szabott árban vesz át és szabott árban ad el. Köve van a kincstár árújához. Az egyébkénti kereskedőnél is előfordulhat az, hogy a kartell neki árat diktál, s hogy neki is szabott árban kell eladnia. Mégis van némi mozgási lehetőség. Ha ugyanazon a kartell-áron is mégis maga választhatja meg a

gyárat, az üzemet, a kereskedőt, akinek árúját viszonteladás céljából megveszi. Ennek a kereskedőnek tehát, ha korlátok között is — de mégis van egy kis szabadsága, bizonyos versenyzési lehetősége abban, hogy a minőséget s ezzel a firmát is maga választhatja. Árúját esetleg kartellen kívül is beszerezheti. A monopoliumnál még ez a korlátozott szabadsága sincs meg. Csak az államtól vehet, csakis attól a raktártól, vagy nagyárustól (elosztótól), amelyhez utalva van. Itt tehát a kereskedőnek az egyik egyébként lényeges alkateleme az üzleti szabadság hiányzik. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a dohányárus üzlete a pénzügyi hatóság engedélyéhez van kötve, amely őt helyileg is valósággal egy bolthelyiséghez láncolja, hogy a legkisebb — sokszor nem is tudatos — szabálytalanság miatt feje fölött függ az engedélyelvadás D a m o k l e s-kardja, amely egész existenciáját márol-holnapra megszűntetheti, semmiképpen sem lehet őt egyforma elbírálásban részesíteni azzal a kereskedelmi törvényben szem előtt tartott egyéb kereskedővel, aki ura önmagának és üzletének.

Bár az 1905 évi dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 2. és 26. §-ai azt mondják, hogy a dohányárus a dohányjüvedelmének bizományosa, mégis azt kell mondanunk, hogy a dohányárusnak kereskedői minősége a bizományi ügylet alapján sem állapítható meg. A dohányárus a valóságban nem bizományos. Ő a felvétel-üzéskor készpénzzel fizet az árúért. Az átvétel után az árban előálló minden kár az ő kára és nem a kincstáré. Akár elvárható volt a rendes kereskedő gondosságával, akár nem. Ha tehát áll is a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályok 25. §-ában a bírói végrehajtás esetére vonatkozó különleges szabály, amely arra látszik mutatni, hogy a kincstár a rendelkezési jogot a dohányárus által átvett dohányárú fölélt bizonyos mértékben fenntartotta s így azokat állami javaknak tekintti, mégsem lehet napirendre térni a korlátlan veszélyeztetés kérdése fölött, amely mégis a dohányárust éri, amely a kincstár és a dohányárus közötti viszonynak bizományi viszonyná való minősítését teljesen kizárja.

Helyes nyomokon jár tehát a bírói gyakorlat akkor, amidőn előszeretettel minősíti a dohányárust a kincstár egyszerű

százalékos eladójának, aki nem kereskedő sem a kereskedelmi törvény 258. §. 1 bek. 1. pontja (kereskedelmi vétel), sem a 259. §. 1. bek. 3. pontja (bizományi ügylet) alapján, hanem a kincstár és a dohányárus közötti viszony nem egyéb egyszerű magánjogi megbízási viszonyról, vagy legrosszabb esetben kereskedelmi megbízási, amely azon-

ban éppen úgy nem teszi kereskedővé a dohányárust, mint ahogyan a cégvezetőt sem teszi kereskedővé a cégvezetési meghatalmazás, s a kereskedelmi meghatalmazottat sem teszi kereskedővé akár az általános, akár a különös meghatalmazás.

Dr. Buday Gyula.

A kisárusok segélyintézménye

Egy eszme jutott diadalra, amikor csoportunkban tömörült dohánykisárusok részére is megszereztük a segélyintézmény alapjait szolgáló „Dohánykisárusi megrendelő iverk és könyvek” eladási jogát.

Az igazság követelménye volt ez, hiszen ezen alap fillérjeit a dohánykisárusok összessége adja össze, tehát az abból származó előnyök élvezetére az összességnek joga is van.

Ezen alap megszerzésével megindult a céltudatos nagy munka, amely hivatva lesz arra, hogy a dohánykisárusok szociális és kulturális helyzetét előbbre vigye és a nagyközösség érdekeit szolgáló intézményeknek létesítésére vonatkozó terveket kidolgozza és megvalósítsa.

Nézzünk csak szét egy kicsit ezen a vonalon. A vasutasok, a postások, a bankoknak és a postatakarékpénztáraknak stb. mind, mindnek van legalább egy-egy szép közös nyaralója vagy üdülőtelepe, ahol az év fázadalmi után legalább pár heti olcsó és kényelmes pihenést biztosít tagjai részére.

De menjünk tovább is. Betegsegélyző, nyugdíj, temetkezési és önszegélyező osztálya van majdnem mindegyik intézménynek, amely a tagok jólétét van hivatva szolgálni. S most nézzük meg mi volt eddig, vagy mi van jelenleg a trafikosság közösségének. Sajnos nem dicsékedhetünk sok jóval.

A kis trafikosság legnagyobb része az egész éven át még egy hétre sem tud szabadulni a trafiknak dohányszagától átitott egészségtelen levegőjétől, hogy nyugodtan pihenjen, mert erre nincs anyagi lehetősége. Pedig nagyszámu rokkantjainkra és hadviseltjeinkre ez különösen ráférne. Ha véletlenül a családjában valaki súlyosan megbé-

tegedett, vagy pláne műtétre volt szüksége — ha nem tudott szegénységi bizonyítványt szereznii — súlyos adóságokat kellett a nyakába vennie; hogy szeretettjét megmenthesse az életnek, ha pedig egy haláleset történt a családjában, akkor a nagy lelki fájdalom mellett mint kisérő majdnem mindig ott volt a súlyos anyagi gond.

Milyen szép és magasztos elgondolás, de még szebb és nemesebb cselekedet megvalósítani, a jólétiintézmény keretein belül mindazt ami e fájdalmas sebekre enyhítő balszámot fog tudni nyújtani.

De a téltenség ideje elmúlt a kis trafikosság felett, mert csoportunk kisárus szakosztálya melyben a trafikosság abszolút többsége tömörült, kezébe vette az irányítás nehéz feladatát és mindezen hiányosságok pótlását tüzte ki legfőbb céljául.

A kisárusi szakosztály vezetősége már nagyban dolgozik a segélyintézmény munka és ügykörét biztosító szabályzat kidolgozásán és azt egy kisárus szakosztályi ülésén ohajta az érdekeltekkel nyilvánosan letárgyalni.

Egy nagy épület alapjait kell most jól leraknunk, hogy az megingathatatlan szolgálja azt a nemes célt, melynek szolgálata akarjuk állítani jövő munkánkat.

Ma még a kezdet kezdetén vagyunk és nagyon sok erő és anyagi áldozat kell ahok, hogy a további életképes és áldásos működést, a segélyintézmény részére biztosítani tudjuk. A Dohányjüvedék jóvoltából és bölcs belátása révén elnyertük az elinduláshoz szükséges alapot, melynek kiépítéséből származó jövedelem fogja képezni a segélyintézmény tulajdonképpeni magvát.

A JANINA Cigarettapapír R. T. gyártmányai a legnagyobb hasznot biztosítják!

SENATOR CELOFILTER cigarettafüvel
 már **kettős füstszűrővel** kapható
 a régi áron

ÚJDONSÁG!

SENATOR „RAPID“ cigarettafüvel

hosszában hajtogatott, zárt csomagolásból egyenként kihuzható lapokkal, gummirozott széllel **60 lap ára 14 fillér!**

Nem gummirozott . . 60 lap ára 13 fillér!

Egyéb gyártmányaink:

SENATOR cigarettafüvel 60 és 120 lap tartalommal
SENATOR EXTRA vattabetétes cigarettafüvel
JANINA SPEC. cigarettafüvel

Figyelem! A SENATOR CELOFILTER cellulóz füstszűrős és a **SENATOR EXTRA** vattabetétes füvel **rövid, 65 mm-es méretben is kapható!**

A SENATOR gyártmányok minden dohánygyár-udában és nagykereskedőnél beszerezhetőek!

A kisárusi megrendelő iven és könyvek beszerzésére meg lehetőséget nagy összeget kell gyűjtenünk, mert tagjainknak ellátása e téren fennakadást nem szenvedhet.

A nemes akció érdekében az ügyvitelnek és az adminisztrációnak ugy kell működnie, mint a pontos órának, mert céljainkat csak előrelátó és céltudatos munkával tudjuk elérni.

A kellő *nyomatványkészlet* beszerzése és az annak céljára szükséges anyagi eszközök előteremtése után teljes erőnkkel arra kell törekednünk, hogy a közeljövőben megindulhasson legalább is a gyűjtött tőke 40-50 % arányában a *tagok segélyezése*, majd a további célok megvalósítása a gyűjtött tőke arányában kerülhet sorra, végül a dohánykiszárusok összességének vagyonát érintő egyéb *jogi problémák* megoldása sem várhat sokáig.

Szakosztályunk mindenkor félő gonddal fog örködni afelett, hogy segélyintézményünk működése mindenkor a kitűzött egyenes irányban haladjon és a dohánykiszárusok jólétének nemes célját mielőbb megvalósíthatassuk.

Hisszük és reméljük, hogy a kölcsönös összetartás és becsületes munka mielőbb teljes sikerrel fog megoldani minden függő kérdést.

nemes Kapotsy

zésétől vezéreltetve arra törekszik, hogy megint megkedveltesse vevőivel a munkások részére több keresetet biztosító szivarok élvezetét. Az élet ritmusa azonban világszerte azt hozta magával, hogy a régmódi, hatalmas szivarrudak helyett, mindinkább a kis zamatos szivarok jutnak népszerűsége. A dohányjövődék felismerte az idők szavát és épen ezért a kis szivaroknak megszerzését óhajlja vevőinek megkönnyíteni azáltal, hogy azoknak minőségét az előbbi színvonalon tartva, árukat a fogyasztóközönség csökkenő teljesítő képességéhez mérten szabja meg. Így a dohányjövődék kettős gazdasági célt old meg. A kipróbált, régi szivarkészítő munkásainak szociális megsegítését egyrésztől, a fogyasztó izlésének és gazdasági eszközeinek összehangolását másrésztől. Ezért szállította le a multban a Cigarillos szivar árát, most pedig épen a legkedveltebb kis könnyű szivarunk *Jovialesnek* árát szállította le az eddigi 11 fillérről 9 fillérré (a

nikotex-Jovialesét pedig 13 fillérről 11 fillérré), hogy ezzel is hozzájáruljon a szivarfajtát a nagyközönség számára. Ez azonban csak az első meglepetés a szivarozók nagy táborára részére; a kis szivarok hívei hamarosan egy újabb, kedves és kellemes hírt fognak hallani.

A Joviales árának leszállítása a Budapesti Közlöny közlése szerint 1937. március hó 14-től kezdődő hatállyal történt.

A dohányjövődék abból a célból, hogy a közönség figyelmébe a kedvelt és most már olcsóbb Jovialesre annál inkább rátereltessek, nyomtatott reklámtáblákat is bocsátott a dohányárusok rendelkezésére üzleteikben való kiállításra végett.

Most már rajtunk, trafikosokon van a sor, hogy ezeket a reklámtáblákat, amelyeket a pénzügyörök az érdekeltnek már ki is kézbesítettek, feltűnő helyen ki is függesszük s ugy ezáltal, mint minden más rendelkezésünkre álló eszközzel emeljük a Joviales forgalmát.

elbírálását befejezte és a nyertesek a jutalomdíjakat még e hó folyamán kézhez fogják kapni.

Minden nyertes versenyző külön levélben fog értesítést kapni, helyezési számáról, százalékos arányáról, nyereségye összegéről, továbbá arról is, hogy a jutalom mily módon kerül kifizetésre. A nyertesek névsorának és nyereségeiknek közlésétől — a pályázók jelentős részének óhaja folytán — a Nikotex ebben az évben eltekinthet.

A Nikotex Rt. ilt a nyilvánosság útján is hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak a dohányárus munkatársainak, akik a pályázaton olyan szép eredményekkel vettek részt, de azoknak is, akik most díjhoz nem jutottak vagy talán nem is pályáztak és reméli, hogy az 1937. évi Nikotex verseny során — melynek feltételei rövidesen nyilvánosságra kerülnek — még nagyobb számban és még szebb eredményekkel fogja a dohányárus társadalmat a pályázók között üdvözölhetni.

E helyen rámutatunk arra az üzletbaráti együttérzésre, amely a Nikotex Rt. és a trafikos társadalom között fenáll; — amelyet a Nikotex nb. igazgatósága e verseny kapcsán szétosztásra kerülő 20.000 pengőnyi jutalomdíj juttatásával, a trafikos társadalom pedig a Nikotex gyártmányok forgalmának emelésével kölcsönösen ápol.

Jól esik tudni épen ma, amikor a trafikosság jövedelme a szakma túlsúlyossága miatt igazán csekély, hogy a Nikotex az „élni és élni hagyni” politika elvén, lemondva üzleti hasznának egy tekintélyes részéről, azt azoknak a dohányárusoknak juttatja, akik reggeltől estig dolgozva, tulajdonképpen egyenként gyűjtik ezt a hasznot a Nikotex Rt.-nek.

Ezt a helyes politikát kellene folytatni minden vállalatnak, gyárnak és üzlemnek az ország érdekében, mert hazánk csak akkor lesz igazán nagy és erős,

A Nikotex-verseny eredménye

Egy év fáradságos munkája után kimutatásba foglaltuk az év folyamán elért „Nikotex” forgalmunkat és ki-ki beadta szerény pályázatát a meghirdetett „Nikotex-versenyre”.

Az 1936. évi versenypályázat lezáródott, a zsűri a pályázatok

Olcsóbb lett a

Joviales

Újabb meglepetések a kis szivarok terén

A szivarfogyasztás hanyatlása, amely világszerte a mostani hajszolt és ideges munkatempónak a következménye, azt hozta magával, hogy a dohányjövődék nem tudta már kellőképpen foglalkoztatni régi, bevált szivarkészítő munkásait. Ezért a dohányjövődék e munkások iránt láptál szociális ér-

TÖBBET KERES

HA A

FECSEKE

SZIVARKAPAPÍRT ÉS HÜVELYT
 AJÁNLIJA VEVŐINEK!

KITÜNŐ MINŐSÉG! — OLCSÓ ÁR!

ha annak polgárai megelégedettek, egyenkint is erősek, mert megkapják becsületes munkájuknak kellő ellenértékét.

Szövetségünk mint érdekképviselet a dohányárusok nevében is hálás köszönetét fejezi ki a

Nikotex Rt. nb. igazgatóságának ezért a megértő támogatásáért és remélni merjük, hogy közös és megértő munkával a jövőben még szebb és jobb eredményeket fogunk tudni elérni.

n. K.

Legujabb! Füst

duplaszűrős szivarokahüvely

Gyártja:

Samum Altesser t.

VI., Gömb utca 32. sz.

Lechner Ödön

pénzügyi tanácsos gyászsa

Lechner Ödön m. kir. pénzügyi tanácsost súlyos csapás érte édesanyja elhunytával. Dohányárus kartársaink mély megilletődéssel értesültek e szomorú hírről és őszinte részvétellel osztoznak Lechner Ödön pénzügyi tanácsos úr gyászában, akít a bajba jutott és segítségre szoruló dohányárusok megértő pártfogójának ismernek. Szeretnénk,

ha ez a részvét enyhítené fájdalmát annak a jóakarónknak, aki a mi fájdalunkat nagyon sokszor orvosolta már és fogja orvosolni a jövőben is.

Gyászír

Nagy Mátyás békéscsabai tagtársunk eltávozott sorainkból. Békéscsabai Csoportunk testületileg vett részt temetésén és a Szövetség nevében Baji Gergely tagtársunk bucsúztatta.

A postai és pénzügyi értékcikk bizományi árusítása

Mint hogy a forgalmi adóbélyeg raktáron tartása részben a fázisadónak egyes árumekre való életbeléptetése, részben a forgalmi adónak közvetlen levadása folytán ugyszólván feleslegessé vált, kérelmet intéztünk a m. kir. postavezérgazgatósághoz aziránt, hogy az eddig forgalmi adóbélyegekből adott bizományi keretét egyéb pénzügyi értékcikkkel töltsék ki, vagyis az eddigi forgalmi adóbélyeg helyett is egyéb pénzügyi értékcikkkel nagyobb részletet adjon a dohányárusoknak bizományba.

A postavezérgazgatóság válaszában rámutatott az 1925 évi

9. sz. belkezelési rendeletre, amely lehetővé teszi, hogy minden dohányárus forgalmának nagyságához mérten postai értékcikket hetenkint 400 pengőig, pénzügyi értékcikket pedig hetenkint 1600 pengőig vételezhesse fel a részére vásárlásra kijelölt postahivatálnál. A postavezérgazgatóság szerint ez a keret teljesen elegendő a posta- és pénzügyi értékcikk terén felmerült igények kielégítésére egy, hogy annak tágítása nem szükséges.

Az 1925 évi 9. sz. belkezelési rendelet amelyet alább tagtársaink tájékoztatására lényeges részeiben közlünk, akkor jelent meg, amikor a m. kir. posta a bizományi rendszere áttért. Az 1925 március 1-e előtti időben a dohányárusok csak a saját tőkájük befektetése mellett készpénz ellenében szerezhették be az értékcikkeket. A m. kir. postát a bizományi rendszerre való áttérésnél az a cél vezette, hogy a közönség érdekében az árusoknál az értékcikk megfelelő mennyiségben és minőségben legyenek kaphatók, az árusokat pedig tőkájük befektetése alól mentesítse.

Az 1925 évi 9. sz. belkezelési rendelet a következőképpen szól: Az értékcikk árusítására hivatalból kötelezhető dohányárusok részére postai és pénzügyi értékcikk 1925 évi március hó 1-től bizományi árusításra adatnak ki.

Ehez képest a kincstári postahivatalok a hozzájuk utalt és árusító engedéllyel bíró olyan dohányárusoknak, akik ezt szóbelileg kéri, postai értékcikket a kérelmező egy heti átlagos értékcikk vásárlását meg nem

hölgyeknek: uraknak: Claudiny

NIKOTEX

szivart cigaretta!

haladó, de 400 pengőig terjedő, pénzügyi értékcikket az egy heti átlagos értékcikk vásárlását meg nem haladó, de 1600 pengőig terjedő értékben kiadhatnak, ha az árusítók a postahivataloknál megtekinthető minta szerint, egy pénzügyi bélyeggel ellátandó kötelező nyilatkozatot imak alá.

Az árusoknak bizományba adott értékcikk összege nem állandó összeg, mert a forgalom emelkedése esetén a postahivatal azt az árusító indokolt kérelmére megfelelően felelni tartozik. Viszont, ha az árusító egy heti forgalma a kapott ellátmány nál lényegesen kisebb, a felesleget a postahivatal felhívására azonnal be kell szolgáltatni.

Az engedélyes az értékcikk készletét ellenőrzés céljából köteles bemutatni azoknak a postaalakalmazottaknak, akik e célból nála a vásárlásra kijelölt postahivatal által kiadott névre szóló rendelettel jelentkeznek. Ha az ellenőrző a kincstár érdekeit veszélyeztető rendellenességet tapasztal, köteles a lezárolást megjeitni és a kincstár javára mutatók értékeit haladéktalanul kiegyenlíteni. A pénzügyi közegeknek ellenőrzés alkalmával ugyancsak kötelességük ellenőrizni a pénzügyi értékcikk készletet és azt, hogy az engedélyes az ellátmányának megie-

lőlen elegendő készletet tart-e.

Az árusító a bizományi árusításra átvett értékcikkéért, illetve az azokban bármely oknál fogva bekövetkező károkért a m. kir. postával szemben teljes anyagi felelősséggel tartozik, tekintet nélkül arra, hogy a kár bekövetkezése a rendes kereskedői gondosság elmulasztásának a következménye vagy sem.

Az árusításra engedélyt, ahol kincstári hivatal van, a hivatal vezetője, ahol postamesteri hivatal van, a postahivatal utján felterjesztendő kérvénye a postavezérgazgatóság ad.

Az „Értékcikkrendelési könyv” első oldalán található „Tájékoztató a postai és pénzügyi értékcikkárusok részére” cím alatti utasításban, az árusokat érdeklő az árusításra és értékcikkrendelésre vonatkozó rendelkezések foglaltatnak, amelyek a belkezésre teljes felvilágosítást nyújtanak.

A még raktáron lévő forgalmi adóbélyeg becerélése is aktuálissá válván, eziránt is beadványt intéztünk a m. kir. postavezérgazgatósághoz. Beadványunkat a postavezérgazgatóság a Csoportunknak küldött értesítés szerint illetékes állásfoglalás céljából a pénzügyminisztériumhoz küldötte át.

Kérdés és Felelet

Theiner József. A küldött belépési nyilatkozatot sziveskedjek kitölve és aláírva visszaküldeni. (2440)

Mező Vincze. A Baross Szövetség dohányárus számaint leginkább ingyen kapják. Ha tehát szaklapunk állandó küldését kívánja, sziveskedjék a küldött belépési nyilatkozatot kitölve és aláírva visszaküldeni. (2329)

Nagy Gyula. Belépési nyilatkozatát köszönettel megkapjuk. A tagdíj fizetéshez kért csekkbefizetési lapot elküldöttük. A forgalom emelése érdekében javasolt bizományi áru bevezetését a

pénzügyminiszter ur az új költségvetési évre halasztotta. (2432)

Szegedy Mihály. Kérésünkre Nikotex-táblájának átállítását előjegyzebe vették. Az átállítások egyelőre szünetelnek, de amint megkezdődnek, kérését az elsők között teljesítik ki. (2474)

öze. Schlégl Jánosné. Kérvényét beadtuk a kereskedelmiügyi miniszter urhoz. (2406)

Nyomatott: B Á N S Á G I (Prokter) ADÁM könyvnyomdájában, Kispeszt, Szent Imre herceg-ut 134. Telefon: 1-468-42.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.
Hivatalos óra: Minden hétköznapon [szombat kivételével] d. e. 1/9—12-ig és délután 4/3—6-ig. Szombaton 9—1-ig.
Telefonja: 1-868-67.

Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak díjmentes. Rovatvezető: dr. Buday Gyula.
A dohányárusok szám kiadásáért felelős: nemes Kapotsy Sándor.
Ügyész: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrásy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.

HA még nincs osztálysorsjegye, siessen venni vagy rendelni!

HA sülyt helyez arra, hogy állandó jó érzése és reménye legyen, rendeljen azonnal egy sorsjegyet.

HA nem nyert eddig osztálysorsjegyen, ne csüggedjen, ne adja fel a reményt, mert a szerencse forgandó, itt is kitarthat, a fontos!

HA szereti a nyerési esélyeket és önbizalmát fokozni akarja, ne mulassza el e figyelemzetést megszívlelni.

HA nem ohajt résztvenni az új sorsjátékon, küldje azonnal vissza a kapott sorsjegyet, különben kárt és veszteséget okoz.

HA gazdag szeretne lenni, ne mulassza el sorsjegvét az április 10-én kezdődő húzás előtt kifizetni.